

**ДА НЕ ОСКУДЕЕТ РУКА... ВЕРСТАЮЩЕГО БЮДЖЕТ** (2-я стр.)

# ТРИБУНА Сургутская

Газета основана 23 октября 1934 года № 173 (9758) Четверг, 13 сентября 2001 года ТИРАЖ 19.227

## ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

БАЗИРУЮЩАЯСЯ в Пакистане исламская группировка «Лашкар-э-Тайб» взяла на себя ответственность за теракты в США.

С БОРТОВ захваченных самолетов поступило по меньшей мере три телефонных звонка. В одном из самолетов террористы отвели стюардессу в хвост и стали ее убивать. Пилот покинул кабину, чтобы помочь ей, и преступники получили доступ к управлению. Стюардесса связалась со службой 911 и успела сообщить, что других бортпроводников зарезали, «кабину захватили», а «самолет падает на Нью-Йорк».

ФЬЮЧЕРСЫ на нефть марки Brent на лондонской бирже ICE подешевели и составляют \$28,05 за баррель. Позавчера цена барреля нефти достигла \$30,3 за баррель.

КУРС доллара США на рынке форекс на торгах в Азии начал расти. По отношению к единой европейской валюте курс доллара также укрепился, 12 сентября составил \$0,9122 за евро против \$0,9176 за евро накануне.

РОССИЙСКИЕ политики - о теракте в США:

СЕРГЕЙ ЯСТРЖЕМБСКИЙ, помощник президента: «Связи с терактами в США совершенно в новом свете будут оценены и предупреждения, неоднократно исходившие от России относительно угрозы международного терроризма».

ИРИНА ХАКАМАДА, депутат Госдумы: «Теракты в США - начало террористической войны. В случае, если США решатся предпринять шаги, логичные для страны в состоянии войны, возникнет угроза международной безопасности - вплоть до ядерной угрозы».

ВЛАДИМИР ЖИРИНОВСКИЙ, лидер ЛДПР: «Повторение подобных терактов возможно в любой точке мира. Российское руководство должно, в частности, предъявить ультиматум всем боевикам на Кавказе: в недельный срок сложить оружие и явиться в органы правопорядка на территории Чечни. Если не сдадутся, все должны быть уничтожены».

По сообщениям российских и мировых СМИ.

### По сведениям Сургутского гидрометеобюро

13 сентября ночью и днем переменная облачность, небольшой дождь. Ветер северный, 5-10 метров в секунду. Температура ночью +2,+4 градуса, днем +12,+14 градусов. Давление в течение суток будет без существенных колебаний.

14-15 сентября ПО ОКРУГУ без осадков. Ветер слабый. Температура ночью -1,+4, днем +2,+7 градусов.

Минимальная температура 13 сентября была зарегистрирована в 1963 году (-3,8°C), максимальная - в 1977 году (+21,9°C).

МЫ ГАРАНТИРУЕМ  
КАЧЕСТВО ТОВАРА!

1000  
метров

г. Сургут тел. 245-000 ул. Ленина, 13 e-mail:tumntorg@wsnet.ru

### Поэты XX века

И,  
как всегда  
в двадца-  
том веке,  
звукит  
далекая  
стрельба,  
и где-то ловит человека  
его безумная судьба.

Иосиф БРОДСКИЙ.



# Для паники оснований нет

Мария ЛЕБЕДЕВА

Вчера утром начальник УВД Сургута и района Александр Тупалов собрал заседание оперативного штаба по предупреждению терроризма. Выступление Александра Германовича начало словами: «После событий в Америке поднялся нездоровий ажиотаж даже среди сотрудников УВД. Но оснований для паники нет».

Решением УВД округа прошлое проведение антитеррористических мероприятий на территории ХМАО, начатых две недели назад. «Мы должны уделять особое внимание местам скопления людей: объектам торговли, культуры, складам взрывчатых веществ и материалов, вокзалам, аэропортам, - продолжил Тупалов. - Сотрудники УВД переводятся на усиленный вариант несанкционированной нарядов на улицах увеличивается, организуется круглогодичное дежурство руководящего состава. Схема отчетов - ежедневная. Каждое подразделение УВД знает, что именно нужно делать».

Уже в ночь с 11 на 12 сентября объекты особой важности (нефтедобывающие, энергетические предприятия) дополнительно контролировались силами милиции. Милиция общеизвестной безопасности со средоточием силы на рынках города. Криминальной мили-

ции рекомендовано оставить на рабочих местах минимальное количество сотрудников, остальные должны подключиться к работе на линиях. В центре внимания - незаконный оборот оружия. Угрозы мобильизованы на проведение поисковых мероприятий. Работа сотрудников УВД разбита на смены. «В общем, все - как обычно», - заключил Александр Тупалов.

На каждый возможный случай чрезвычайных происшествий и на их предотвращение в УВД отработаны планы и схемы действий. «Сейчас пойдет ворот указаний», - отметил Тупалов, - но есть наработанные схемы. Так что давайте работать целенаправленно, конкретно, подотчетно. Террористов, слава Богу, в Сургуте нет, но ни одно общество от этого не застраховано». Привлечены к работе и кинологи со служебными собаками (за исключением откомандированных в Чечню и находящихся на



отдыхе). В паре с кинологами на улицах города работают военные собаки: пять «специалистов» по взрывчатке, две по наркотикам и одна поисковая.

Заместитель начальника УФСБ Тюменской области Александр Петрушин кратко высказал свое мнение по поводу возможной паники среди населения:

- 17 января 1996 года в Сургут-

те был захват автобуса. Это случилось как раз в те дни, когда шел штурм Первомайского, в итоге захваченного Радуевым. Тогда все кричали, шумели, поднялся ажиотаж. Под воздействием этой шумихи и был захвачен автобус в Сургуте. Я считаю, не надо нагнетать обстановку. А ФСБ должно работатьтико и незаметно. ФСБ работает, все в порядке.

## ВАШЕ МНЕНИЕ За тысячулетия человечество так ничему и не научилось

Расхожее мнение, что «Америка далеко и ничего волноваться», уже звучит из уст властей все более неуверенно. Любой здравомыслящий человек сегодня понимает, что международный терроризм не знает границ, политических пристрастий и не смотрит на цвет кожи. От террора не спасет никакой космический щит, никакая система безопасности и контроля. От него спасет только одно - своевременное принятие правильных решений, всебоящая сплошность и понимание назревшей проблемы. Вот как отреагировали на случившееся сами горожане.

Оксана Цыганова, 42 года, товаровед:

- Я плакала, смотря кадры падения этих высочайших зданий Нью-Йорка. Жертв много, Америка в панике. Как можно здраво рассуждать, когда на тебя падают самолеты? Россия тоже перенесла немало

страданий из-за действий террористов, поэтому для нас Греция в СССР была и понятна. Что хотели доказать всему миру террористы? Думаю, что их грязная политическая игра - убийство мирных граждан должна быть наказана.

Виктор Терешкин, 28 лет, начальник отдела «Сибирь-газбанка»:

- Не думаю, что будет третья мировая война. Тот, кто знает, как горькача жертвы, не будет убивать. Америка более 200 лет не воевала на своей территории. Политика либерализма по отношению к террористическим организациям сыграла с ней эпическую шутку. Думаю, что мировое сообщество пересмотрит все свои взгляды на проблему террора.

Алия Гурджиева, 25 лет, продавец:

- Новости по телевидению и радио похожи на военные свед-

ки. Цифры - за ними стоят искалеченные жизни людей. Мне как матери трех детей трудно поверить в то, что за окном 21-й век. Говорят, что в самолетах у террористов-камикадзе были только ножи. А военным испробителям приходилось стрелять в гражданский самолет, где были свои же сограждане. В Палестине праздник. Ирак радуется постигшему Америку несчастью. Может быть, мир сошел с ума? Я не хочу знать цену одной единственной слезы своего ребенка!

Марина Ноздравчева, зам. начальника отдела «Сибирь-газбанка»:

- Я сочувствую пострадавшим людям, которые оказались в этой ситуации помимо своей воли. Потерять в мирное время такое огромное количество людей - это страшно. Еще указывает то, что мы, простые люди, не понимаем, что происходит. Кто стоит за этими событиями? Пугает неопределенность. Скорее всего, это только начало каких-то событий в мире.

Владимир Сафонов, и.о. начальника травматологии:

- Я считаю, что завтра наступит 14 сентября, затем 15-е и

так далее. Ничего не изменится. Как человек я испытываю душевную боль за невинно пострадавших людей. Невозможно оставаться равнодушным. Ситуация же прояснится только тогда, когда станет известно, кто это сделал. Я врач и считаю, что на нашей профессиональной деятельности эти события никак не отразятся. Если только... не упадет самолет на наш город. Не дай Бог!

Геннадий Копотилов, председатель общества охотников:

- Я крайне отрицательно отношусь к происшедшему событиям. За тысячулетия человечество ничему не научилось, кроме варварства, стяжательства и жадности. Жаль прежде всего гибни в чём не повинных людей. В этом и заключается вся беда. О том, какие последствия ожидают Россию, судить сегодня трудно. Каким негативом обернется эта катастрофа для нас - напонятно. Россия тоже пережила подобные случаи террористических актов. Но мы смогли справиться с этим.

Опрос провели Екатерина БЕРШАНСКАЯ и Роза РАКИПОВА.

## «Горячая линия» слушает...

Первые два вопроса на автомобильную тему.

- Машины купили недавно, но в Перми. Сами живем в поселке Солнечном, но в документах на автомобиль стоит запись: «город Сургут». В ГИБДД говорят, что надо ехать обратно в Пермь переписывать документы. Неужели нет другого способа поставить машину на учет?

- Есть, - говорит заместитель начальника ГИБДД Игорь Матвеичук. - Пусть гражданин подойдет ко мне в кабинет № 110, и мы попытаемся помочь. Следует посмотреть документы - есть всякие нюансы, и надо разбираться с этой проблемой в частном порядке. А то, что ему сказали сотрудники ГИБДД, это чистая правда. Мы работаем по приказу № 624, и в справке-счете все должно соответствовать той или иной записи.

- Мужа лишили водительских прав. Он работает трактористом, и права на трактор потерян. В ГИБДД ничего не подписывают, говорят, что надо все проходить заново. Почему?

**В отдельности выдача водительских удостоверений Сургутской ГИБДД** нам ответили, что вашему мужу необходимо обратиться в Гостехнадзор. Именно там занимаются восстановлением водительских удостоверений на управление тракторами. Это здание СПОПАТ, 4-й этаж.

- Мы, страховые штатные агенты (всего 80 человек) СО «Сургутнефтегаз», хотим спросить через вашу газету: почему все подразделения «СНГ» получают деньги за сверхдоходы нефти, а мы нет?

Как объяснила начальник отдела планирования ООО «Страховое общество «СНГ» Людмила Лапашкина, данное страховое общество не является структурным подразделением ОАО «СНГ» и не имеет никакого отношения к сверхдоходам нефти.

- Где можно приобрести медицинские пиявки?

Мы позвонили в несколько городских аптек, но так и не получили положительного ответа.

Рекомендуем обращаться в спасательную аптеку по тел. 24-98-50. Там говорят, что иногда пиявки в город завозят.

- На остановке «УБР» постоянно сидят торговцы с семечками. Что с ними делать, кто их разгоняет?

По этому поводу уже были неоднократные звонки. Рекомендуем обращаться в милицию. Телефон, как и прежде, 02.

Окончание на 3-й стр.

**НА СВОЕМ** сентябрьском заседании депутаты единодушно проголосовали за назначение дополнительных выборов в Думу округа на 16 декабря. В этот же день во исполнение соглашения между органами власти трех субъектов Федерации, расположенных на территории Тюменской области, состоятся выборы в областную Думу. Соглашение было ратифицировано на заседании Думы 11 сентября.

К четверти депутатов окружной Думы, представляющих интересы жителей Сургута и Сургутского района, они прибыли на сентябрьское заседание практически в полном составе. Не хватало только С.Ананьева, начальника НГДУ «Федоровскнефть».

После выполнения набора необходимых формальностей, как-то: регистрация, поздравления

депутатов-именинников (среди последних, кстати, оказалась и глава «Сургутгазпрома» Юрий Знаменский), окружные законодатели приступили к своей основной обязанности - нормотворчеству. Поскольку в процессе работы на депутатских комиссиях депутаты выразили неудовольствие по поводу замалчивания правительством основных параметров бюджета автономии на 2002 год и первых подходов к его формированию, с краткой информацией об этом на заседании Думы выступил первый заместитель председателя правительства Ханты-Мансийского округа Олег Чемезов.

Сделаем небольшую оговорку, учитывая архиважность вопроса. На той неделе после окончания заседания городской Думы сообщение по поводу формирования бюджета на 2002 год городским депутатам делал первый заместитель мэра Сургута Вячеслав Новицкий, вернувшись с заседания глав администраций, состоявшегося в Ханты-Мансийске. Но поскольку сведения были, видимо, секретными, Вячеслав Федорович попросил журналистов удалиться из зала заседаний. Атмосфера тайн в действиях чиновников городской администрации, работа которых опакивающаяся из кармана налогоплательщиков, таким образом, сохраняется.

### 1.

Итак, что делает правительство округа по формированию бюджета-2002? Департамент финансов верстает список разногласий с основными получателями бюджетных средств различными уровнями исполнительной власти - между муниципальными образованиями и округом, работает ведомственная комиссия по регулированию этих разно-

гласий. По информации первого зампреда правительства округа, эта работа продлится, как минимум, до конца недели. Чемезов не выразил уверенности, что все разногласия удастся снять. «Во всяком случае, мы придем какому-то общему знаменателю», - подытожил

прогнозируем бюджет ХМАО 2002 года на 17 процентов ниже, чем прогнозируемая доходная часть консолидированного бюджета этого года.

Со следующего года вступает в действие Налоговый кодекс, по которому жестко предписывается зачисление при-

муниципальных образований на уровне доходов бюджета 2001 года. Вторым шагом могло бы быть установление порядка его распределения на компенсацию выпадающих доходов тем территориям, которые были профицитными, с тем, чтобы не произошло резкого сдвигов избирательный округ. По словам председателя окружной избирательной комиссии Владимира Знаменского, часть избирателей, традиционно относящихся к Сургутскому району, перешли в Когалымский округ - это жители деревни Русскийской, всего 881 человек. Глава Сургутского района Александр Сарычев направил письмо председателю Думы ХМАО Василию Сондыкову о своем несогласии.

Однако федеральный избирательный закон гласит, что нельзя образовать единый избирательный округ, если нет

# С ЗАСЕДАНИЯ ДУМЫ ОКРУГА Бюджет-2002: преодолеть мистику чисел

Ирина ЛЕНЬКИНА

Кончились летние каникулы у окружных депутатов. 11 сентября в Ханты-Мансийске состоялось очередное заседание Думы ХМАО. Провести его было не так-то просто. Из 25 мест в окружном парламенте пять все еще остаются вакантными. Напомним, не избраны три депутата по единому национально-территориальному округу (члены Ассамблеи коренных

Олег Леонидович. После этого он кратко рассказал о том, исходя из чего формировалась основные параметры доходов и расходов бюджета в 2002 году с первыми подходами к его формированию, с краткой информацией об этом на заседании Думы выступил первый заместитель председателя правительства Ханты-Мансийского округа Олег Чемезов.

Сделаем небольшую оговорку, учитывая архиважность вопроса. На той неделе после окончания заседания городской Думы сообщение по поводу формирования бюджета на 2002 год городским депутатам делал первый заместитель мэра Сургута Вячеслав Новицкий, вернувшись с заседания глав администраций, состоявшегося в Ханты-Мансийске. Но поскольку сведения были, видимо, секретными, Вячеслав Федорович попросил журналистов удалиться из зала заседаний. Атмосфера тайн в действиях чиновников городской администрации, работа которых опакивающаяся из кармана налогоплательщиков, таким образом, сохраняется.

Снижена ставка налога

были по месту ее формирования. Кроме того, Федеральным законом четко определен уровень получения ставки налога на добчу полезных ископаемых - это региональные бюджеты. Поэтому уровня доходов придется менять кардинальным образом из-за значительного изменения между доходами муниципальных образований и доходами окружного бюджета. (На наш взгляд, это очень мягко сказано - про некие перекосы, поскольку в кулуарах заседаний мы услышали информацию о том, что в будущем году размер окружного бюджета возрастет с 47 миллиардов рублей до 65 млрд. - И.Л.)

По информации, прозвучавшей на заседании Думы округа, основная доля доходов в 2002 году будет формироваться в трех районах - Сургутском, Нижневартовском и Нефтеюганском. Доходы городов, в том числе Сургута, Нижневартовска, Когалыма, Нефтеюганска,

которые традиционно имели собственные профицитные или недостаточные бюджеты, резко упадут. Поэтому правительство округа предлагает изыскать возможность для формирования так называемого компенсационного фонда.

При этом Чемезов сделал немало оговорок, что это «один из проектов», «тема спорная» и «окончательного решения пока не принято». Создание компенсационного фонда за счет отчисления доли налога на добчу полезных ископаемых, по мысли правительства, позволило бы сохранить доходы на прибыль до 24 процентов, из которых 14,5 попадают в бюджет округа, два процента вместо пяти, как было раньше, - в бюджеты муниципальных образований. Исходя из этих изменений мы

и малочисленных народов Севера), один депутат от Нижневартовска, где, кстати, выборы в окружную Думу проводились уже дважды и последний раз не состоялись по причине низкой явки избирателей, а также депутат по четвертому избирательному округу - от Советского района. Депутат, представляющий эту территорию, Петр Волостригов, убыл в Москву представлять интересы Думы Ханты-Мансийского автономного округа в Совете Федерации.

падения доходов территорий. В связи с этим, подчеркнул Знаменский, пришлось провести границу через Русскийскую сельсовет.

«Другой схемы мы, к сожалению, предложить не можем», - заключил председатель окружной избирательной комиссии. Депутаты окружной Думы согласились со Знаменским и проголосовали за предложенную схему нарезки избирательных округов. Между тем, как сообщила заместитель председателя Думы Любовь Чистова, в Думу округа поступила масса обращений по поводу передачи Русскийского сельсовета, поэтому надо провести разъяснительную работу с жителями и объяснить им, почему так произошло, что Сургутский район оказался «разорванным». В Сургуте будет образовано три избирательных округа.

**В НАЧАЛЕ** заседания председатель Думы Ханты-Мансийского автономного округа Василий Сондыков зачитал правительственный телеграмму: «Примите мои сердечные поздравления по случаю начала работы Думы автономного округа в осенне-зимней сессии. Уверен, что и эту сессию вы сдадите на «хорошо» и «отлично» во имя достойной жизни наших избирателей. Успешной всем работе, дальнейшего взаимоотношения, сотрудничества, счастья и здоровья. Депутат Государственной Думы РФ Александр Логорев». Ах, Александр Николаевич! Откуда взяться четырьмя и пятерка, если даже цифровое обозначение будущего года - двойки да нули? Как решить это уравнение со многими неизвестными - сверстать справедливый бюджет и преодолеть мистику чисел? Вот задача.



Олег Чемезов

**«Горячая линия» слушает...**

Окончание.

Начало на 2-й стр.

- На канале «РТР» с 19 часов включается канал «Огра». В это время там показывают сериалы. Неужели этот канал не может передвинуть время своего выхода в эфир и освободить один час для того, чтобы мы могли смотреть сериалы?

Канал «Огра» работает в соответствии с договором, заключенным с телеканалом «РТР». Угодить всем телезрителям невозможно. Кто-то хочет смотреть новости, кто-то - сериалы. Поэтому выстроить вещание канала под всех не получится.

- Я недавно перенесла тяжелую операцию. Могу ли ребенка несколько месяцев. Но в таком состоянии я не могу ухаживать за ним. Есть ли в нашем городе дом для малютки, где могла бы на время оставить ребенка? Родственников у меня нет, и сидеть с малышиком некому.

Вам следует обратиться в отдел опеки и попечительства по тел. 32-16-92.

Мария Михайловна из поселка Дорожного спрашивает:

- На каком основании мне отключали телефонную связь на 10 дней и до сегодняшнего дня не включили межгород, то есть «восьмерку»? Компенсируются ли при расчете абонентской платы эти неудобства? Звонила на коммутатор, но там говорят, что наладчик на больничном и, пока он не выйдет на работу, все будет по-прежнему. Как быть?

На этот вопрос ответил **ведущий инженер центра связи Александра Викулина**.

- Данная телефонная станция выработала свой ресурс еще в мае. Сейчас мы ее «пятим». Действительно, дозвониться через «8» очень трудно, лишь с пятого раза абоненты выходят на межгород. Весь ремонт оборудования производится в Омске, так что все зависит от того, как скоро управляется специалисты там и как быстро до них дойдет деньги. Мы своих клиентов об этих неудобствах уже давно оповестили и пересчитали по абонентской плате тоже сделали - пусть не пе реживают.

Читательница недавно нашла номером машини N 493 ВА около сберкассы по ул. Мелик-Каримова. Хозяйка утерянного номера просит позвонить по тел. 26-65-93.

На «ГП» дежурили Екатерина БЕРШАНСКАЯ и Роза РАКИПОВА.

Наш телефон 31-04-68 работает с 9 до 12 часов.

# «ТАТ» работает в прежнем режиме

Разговор с генеральным директором авиакомпании «Тюменьавиатранс» Андреем Мартirosовым мы начали с вопроса о нью-йоркском офисе «ТАТ». Как известно, расположенный он в Манхэттене.

- Офис «ТАТ» находится в Манхэттене на Лексингтон-авеню в здании Трансцентрал, метрах в восемьстах от здания организации ООН. Этот район не пострадал. Сотрудники нью-йоркского офиса за четыре дня до происшествия были отозваны в Москву - частичное совпадение, случайность. А в центральной части Манхэттена расположены Генеральное консульство России и представительство России в ООН. Эти строения не пострадали тоже.

- Вы уже связывались с Нью-Йорком?

- Да. По предварительной информации, никто из дипломатического корпуса не пострадал. На Манхэттене сложная обстановка. Но, по-видимому, самое страшное позади. На месте трагедии еще идут обвалы зданий, трудно сказать, потушен ли пожар, там огромные клубы дыма или пыли. Мировые платежные системы работают, через «Манхэттен-банк» продолжают вести операции. Пока неизвестно, будет ли проводить операции Bank of New-York, какие-то сбои в его работе были.

- Как работает сегодня «ТАТ»?

- Вчера мы создали оперативный штаб, резко усилены меры безопасности в аэропортах и во время полетов. Более тщательно проводится досмотр, ужесточен порядок поведения пассажиров на борту, в обязательном порядке закрыты пилотские кабины.

- Сотрудник «Аэрофлота» в центральных СМИ высказал мнение, что подобная



Фото Петерина БЕРШАНСКОГО

ситуация если могла быть у нас, то с гораздо меньшей долей вероятности: кабины пилотов во время полета в России предписано закрывать, и предписание выполняется. Этак так?

- В компаниях, где строгая дисциплина, выполняется. У нас это контролируется жестко.

- «ТАТ» сократит число пассажирских рейсов?

- Нет, такое решение не принято. Мы продолжаем работать в полном объеме пассажирских перевозок. Вчера у нас было 74 пассажирских рейса.

- **Мэр Сургута находился за пределами России и только вчера вечером прибыл в Москву. До Сургута Александр Сидоров полетел самолетом «ТАТ»?**

- Обычно мэр пользуется нашими услугами. Но для нас одинаково важен каждый пассажир. Безусловно, мы предпринимаем особые меры безопасности при передвижении особо важных пассажиров, но не с точки зрения обеспечения безопасности полетов, а в плане защиты от возможных актов терроризма.

- Не случится ли, что объемы пассажирских перевозок упадут?

- Я думаю, что вчерашнее происшествие сильно изменит жизнь человечества. А объемы не упадут, это невозможно.

Если упадут пассажирские перевозки, то жить всем станет намного хуже. Пассажирские перевозки - это кровь в артериях мировой экономики. Наверное, произойдет очень серьезное ухудшение

всех процедур безопасности не только в авиации.

Мир станет чуть-чуть

более полицейским. Возможно, и не чуть-чуть.

- **Подобная ситуация могла случиться в России?**

- То, что было сделано террористами, - работа высочайшего уровня. Защита от подобного рода акций человечество не имеет. Никакие системы противоракетной обороны, противовоздушной на сегодня не приспособлены к борьбе с подобными терактами, защиту только предстоит создать. Такая ситуация могла произойти в любой точке мира. Проверьте, США не самая безоружная с точки зрения борьбы с терроризмом страны. Правоохранительные органы США снабжаются государством в тысячу раз более щедро, чем нации. Но там это произошло... ИниЦРУ, ФБР, ни другие спецслужбы не смогли пресечь этот теракт.

- **Объясните, пожалуйста, почему было невозможно проследить, куда летят самолеты?**

- Существует два типа радаров. Те, которые используются в гражданской авиации, предназначены для улавливания специальных сигналов, издаваемых воздушным судном. На самолете существует так называемый ответчик - радиодоплерадар, который все время

посыпает импульсы - «это я, гражданин, номер такой-то, высота полета, остаток топлива».

Гражданские радарыловят только такую информацию, а при выключении этого ответчика гражданские диспетчеры самолет уже не видят. Военные радары отражают реальную обстановку в небе - улавливают сигналы спецпередатчиков и видят цели, которые не испускают никаких сигналов. Но внимание систем раннего обнаружения, как правило, сосредоточено на приграничных районах. Здание торгового центра проторанено на высоте 70-го этажа. Это примерно 250 метров. Никакие военные радары на таком высоте неэффективны.

- **Отключение этого отверстия в аэропорту не ЧП?**

- Это рассматривается как ЧП, самолет должны начинать искать. Но, вероятно, террористы были профессиональными летчиками. Навести огромный, летящий с невероятной скоростью самолет на отдельно стоящее здание и попасть в него может только профессионал. То есть это были квалифицированные пилоты, которые полностью знакомы с летной работой на самолете «Боинг-767». Если метка от

Записала

Мария ЛЕБЕДЕВА.

# С терроризмом - на одном языке

Екатерина БЕРШАНСКАЯ

Во вторник поздно вечером по ОРТ с ведущей ночного теленовостям вел прямой эфир Владимир Познер. Рядом с ним лежал сотовый телефон, по которому ему могли позвонить друзья и близкие из Нью-Йорка, с Манхэттена, оттуда, где рухнул знаменитый высотный торговый центр.

Владимир Владимирович принес в студию текст своего разговора с простым американцем, который и зачитал ту же, в эфире. По словам Познера, было написано следующее. Приводим прямолинейный текст.

«Мы вырезали мирных жителей Вьетнама. Мы сожгли в ядерном огне Хиросиму и Нагасаки. Мы погибли свинцом Белграда. Мы играли в войну, показывали всему миру свои силу и мощь. Учеловека, который потерял все, есть три пути: начать пить и вскоре умереть; пойти по земле, протягивая руки падшим и проповедуя мир и любовь; готовиться к мщению».

Я не милитарист и не азиатский шпион. Я обычновенный, простой американец. Конечно, меня ухаснуло все, что произошло здесь сегодня, но я не тещу myselfs о том, что американцы в этой трагедии только жертвы. Мы сами виноваты в том, что разрешили террору пройти на нашу землю. Мы либераличили с преступниками и загибали их лидерами. Мы развязали с ними руки, думая, что они нападут на кого угодно, но только не на нас. И мы за это поплатились сегодня».

В продолжение Познер сказал, что у этой проблемы есть две стороны. Если раньше мир был

разделен на два лагеря - «за коммунистов» и «против коммунистов», то есть вертикально, то теперь горизонтально - на Север и Юг. Богатый, зажиточный Север и нищий, голодный Юг. Два мира. Два образа мышления, два противоположных мировоззрения.

И когда мы, культурные, образованные люди, идем на уступки террористам, пытаясь решить конфликты цивилизованным путем, террористы считают этот шаг своей победой и нашим поражением и еще больше наглеют. В азиатском мире нет понятия «компромисс». И только начав разговаривать с ними на одном языке, мы сможем разрешить все наши проблемы.

С другой стороны, если все же выясняется, что терроризм пришел из мусульманского мира, то существует опасность того, что люди начнут вести репрессии против

всех мусульман вообще. А это может вылиться в то, что в каждом американском городе начнут

преследовать любого человека с лицом азиата. Это тоже нельзя допустить.

## Доллар: воздержитесь от продажи

В сургутских пунктах обмена валют прослеживается также тенденция: коммерческие банки стараются сыграть на ситуации и покупают доллар на несколько рублей дешевле, чем продают. Государственные банки и банки крупных предприятий стараются доллар не покупать совсем, объясняя это невозможностью хватки в кассе рублевой наличной.

Так, пункт обмена валют «Аккобанка» в магазине «Молодежный» с утра изменил котировки обмена. 1 доллар США покупают по 26 рублей, продают по 29 рублей 70 копеек. В магазине «Океан» пункт «Аккобанка» уже доллары

не покупал, ссылаясь на то, что в кассе национальной валюты (рублей) нет. Филиал Сбербанка России по улице Дзержинского вообще сегодня отменил покупку и продажу любой валюты, отказавшись прокомментировать свое решение.

Сделки по продаже долларов вели только «Сургутнефтегазбанк» и «Сибирьгазбанк». Покупка была также невозможна... из-за отсутствия рублевой наличности в кассе обменного пункта.

А не пожелавшие называть знатоки валюты финансовых операций рекомендуют владельцам иностранной валюты воздержаться от ее продажи.

# ТАКОЙ ВЫБОР,



**Что глаза разбираются**

- Обои: настенные, потолочные, структурные
- Плитка: керамическая, напольная и настенная
- Бордюры, декоры
- Герметики и силиконы
- Сухие строительные смеси
- Клей различного назначения
- Затирки для швов
- Светильники

- зеркала, карнизы
- Двери и стекловые панели
- Ванны
- Подогреваемые полы фирмы «ТЕПЛОЛЮКС»
- Итальянские кухни под заказ.

ул. Кукневского, 15,  
тел.: 35-21-95, 35-20-71;  
ул. Мира, 28, тел. 31-90-61;  
ул. Островского, 37/1,  
телеф. 35-32-15.

**ЛЕВША -**  
с точностью  
до миллиметра!

**ТРЕБУЮТСЯ:**  
**ОПЫТНЫЙ ОПЕРАТОР ПК,**  
**ПРОДАВЦЫ ПРОДТОВАРОВ.**  
**Тел. 26-70-63.**

## Новый спектакль Сургутского театра выдвигается на премию «Чайка»

### Шекспир «Ричард-III» версия молодых

**Постановка -**  
Гарольд Стрелков (Москва).

**В главной роли -**  
Иван Косичкин (Сургут),  
самый молодой актер в истории  
театра, сыгравший Ричарда III.

Сургутский театр имеет честь пригласить на премьеру сезона!  
БИЛЕТЫ УЖЕ В КАССАХ: ДК «Энергетик», ДК «Магистраль», «Камертон», ДИ «Нефтяник».  
Справки по телефонам: 75-23-41, 31-95-15, 31-85-20.

Премьера - 30 сентября, 1, 2, 3 октября.

### РЕКЛАМНОЕ АГЕНТСТВО

Региональная реклама в газетах, на радио, ТВ  
в городах ХМАО, ЯНАО

Тюмень, Сургут, Когалым, Ханты-Мансийск, Нижневартовск,  
Новый Уренгой, Ноябрьск, Салехард, Надым, Мурзинка, а также:  
Иркутск, Новосибирск, Барнаул, Якутск и чи. др.  
Работаем по расценкам СМИ!

Подробнее:  
[www.ec.ru/arlekin/](http://www.ec.ru/arlekin/)

г. Сургут, тел.: (22) 31-70-70, 32-70-71.

### СТАНЬ СТУДЕНТОМ! УВАЖАЕМЫЕ АБИТУРИЕНТЫ!

Межвузовское подготовительное отделение университетов и академий  
г. Санкт-Петербурга приглашает вас принять участие в собеседовании  
для обучения на дистанционных курсах с целью ПОСТУПЛЕНИЯ  
в ведущие государственные гражданские и военные вузы  
Санкт-Петербург, Москва, других городов России и подготовки  
к ЦЕНТРАЛИЗОВАННОМУ ТЕСТИРОВАНИЮ Министерства образования РФ.

Возможные формы обучения в вузах: дневная, вечерняя и заочная; второе  
вышение и иностранные.

Региональные олимпиады по общобразовательным предметам (зачисляются  
в качестве вступительных экзаменов в вузы) проводятся весной 2002 г.,  
непосредственно в СУРГУТЕ!

Приглашаем старшеклассников (8-11 кл.) вместе с родителями, а также всех тех,  
кто хотел бы получить ДОБРОТНОЕ, ДОСТОИННОЕ И ДОСТУПНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ  
в столичных вузах!

Запись и оформление документов проводятся в школе № 1 г. Сургута  
ежедневно с 8.00 до 19.00 по адресу: ул. Островского, 1.

Начало занятий по мере комплектования групп.

Справки по телефонам: 35-36-80, 46-17-84.

Лицензия № 4124-Д140  
от 17.01.2001 г.

**Требуются на работу:**

- ◆ мастер
- по электрооборудованию,
- ◆ бригадир-мастер
- по строительству,
- ◆ бригадир-мастер
- по металлообработке,
- ◆ электрогазосварщик,
- ◆ столяр-станочник,
- ◆ рамщик.

Тел.: 39-21-76, 39-23-03.

Приемная комиссия

**СУРГУТСКАЯ**  
Сургутская

СТ в Интернете <http://www.surgut.wsnet.ru/~company/st/>

Выходит один раз в неделю: вторник, среда, четверг, пятница, суббота.  
Газета распространяется по подписке. В розницу цена договорная.

Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Зарегистрировано Уральским региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации № Е-1620 от 18.12.95г.

Филиал МГСУ в г. Сургуте (лиц. № 16-Г-237 от 26.08.1998 г.)  
ПРОДОЛЖАЕТ НАБОР В ЗАЧИНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ НА ФАКУЛЬТЕТЫ

На базе среднего образования:

- социальная работа;
- социальная педагогика;
- финансы и кредит;
- государственное и муниципальное управление;
- менеджмент организаций;
- юриспруденция (контрактная основа, 15 человек).

На базе высшего образования:

- ◆ социальная работа;
- ◆ финансы и кредит;
- ◆ государственное и муниципальное управление;
- ◆ менеджмент организаций;
- ◆ юриспруденция.

Адрес: г. Сургут, ул. Лермонтова, 1/1а, с 9 до 17 часов,  
суббота, воскресенье - выходные.



## «СУРГУТСКАЯ БАЗА» ОСУЩЕСТВЛЯЕТ:

**ИЗГОТОВЛЕНИЕ** всех видов грузозахватных приспособлений (стропы, пауки двух-, четырехзвенные).

**РЕАЛИЗУЕТ** сертифицированные крючья, звенья (кольца) и лиры к грузозахватным приспособлениям.

**РЕАЛИЗУЕТ** и принимает на реализацию запасные части для а/м КамАЗ, КраZ, Урал, ГАЗ, УАЗ, «Волга».

**РЕАЛИЗУЕТ** за наличный и безналичный расчет:

✓ доска 50 мм, хвоя, 6 м	м3	2600 руб.
✓ доска обрезная, 25 мм, хвоя	м3	2600 руб.
✓ цемент М-400 в мешках, 50 кг	меш.	90 руб.
✓ стекло М4, 4мм, 16x1,5	м2	120 руб.
✓ арматура д. 12, л. 14 мм	т	8625 руб.
✓ уголок 32 мм, 35 мм, 40 мм, 50 мм, 63 мм	т	8600 руб.
✓ рулерон РКК-350	рул.	140 руб.
✓ сталь листовая, 2 мм, 3 мм, 10 мм	т	10 000 руб.
✓ электрол 03C-21, Этир, 4 мм	шт.	520 руб.
✓ аккумуляторы С155ПМ, 6СТ60ПМ, 6СТ75ПМ, 6СТ90ПМ, 6СТ132, 6СТ19	шт.	750 - 2800 руб.
✓ трос 40, 5 л.	шт.	20,44 руб.

от 520 руб.  
от 200 до 1850 руб.

цены  
низкие

✓ задники стальные и чугунные	шт.	
✓ счетчики воды разные	шт.	
✓ манометры разные	шт.	
✓ светильники, лампы, патроны, выключатели	шт.	
✓ амперметры, датчики, терморегуляторы	шт.	
✓ изолиты, разрывники, пускатели	шт.	
✓ вентиляторы, светильники, лампы, коробки	шт.	
✓ клапаны разные в ассортименте	шт.	
✓ вентиляры разные в ассортименте	шт.	
✓ краны разные в ассортименте	шт.	
✓ фланцы 80, 100, 150 по 16, 25, 40	шт.	от 58 руб.
✓ отводы 114, 168, 49	шт.	от 35 руб.
✓ переходы 108, 89, 114, 135, 146	шт.	от 82 руб.

**ОКАЗЫВАЕТ** услуги по погрузке и выгрузке вагонов и контейнеров.

**ОКАЗЫВАЕТ** услуги по хранению товаров и материалов.

**СДАЕТ** в аренду холодные склады.

Обращаться: г. Сургут, ул. Декабристов, д. 3а,  
проезд авт. № 1 до остановки «Промышленная».

Тел. 518-337.

## 000 «Мегаполис Гарант» ПРОДАЕТ КВАРТИРЫ:

◆ 1-комн., пл. 1 эт., пр-т Пролетарский, 8/3, недорого;		
◆ 2-комн., 9 эт., ул. Суслова, 11;		
◆ 2-комн., 1/1 эт., ул. Нагорная, 13;		
◆ 2-комн., 3-этажи, 9 эт., ул. Манковская, 45;		
◆ 2-комн., 112 серии, 4 эт., ул. 50 лет Победы, 54;		
◆ 2-комн., 1/1 эт., ул. Пушкина, 5;		
◆ 2-комн., 5 эт., ул. Островского, 42;		
◆ 2-ком. в строящемся доме, пр-т Комсомольский;		
◆ 3-ком. в 2 уровнях, общ. пл. 96 кв. м., ул. Энергетиков, 26;		
◆ 4-комн., 1/1 эт., ул. 50 лет ВЛКСМ, 6;		
◆ 4-комн., ул. М-Каримова, 28/1, общ. пл. 240 кв. м.		



Купим квартиры в различных районах города.

Контактные тел.: 31-04-07, 31-04-08 (днем),

24-01-60 (вечером).

## ОАО «АККОБАНК»

сообщает адреса установленных банкоматов

по пластиковым картам

CIRRUS MAESTRO:

- ул. Мира, 40 (здание «Сургутеля»)
- ул. Федорова, 68 (здание «Обнинефтегазогеологии»)
- ул. Федорова, 5/3 (ДЗ Восточного района)
- ул. Манковского, 15 (ЖКХ)
- ул. Энгельса, 11 (магазин «Океан»)
- ул. Ленина, 35 (Агентство воздушных сообщений)
- п. Кедровый (здание «Тюменьэнергоремонта»).

Кроме того, открыты пункты выдачи наличных денежных средств по указанным картам:

- ул. Дзержинского, 7/1
- ул. Энгельса, 11
- ул. 50 лет ВЛКСМ, 66 (магазин «Молодежный»)
- ул. Ленина, 46 (центральный телеграф)

УЧРЕДИТЕЛИ: редакция газеты «Сургутская трибуна»

и Сургутская городская Дума.

Оплачено: ГУП ГПС «Сургутская типография».

Адрес: 62820, г. Сургут, ул. Манковская, 14.

Подписано в печать: - 17.00, фактически - 16.30.

Тираж 19.227. Заказ № 6914.

Ж. ЯКУШЕВОЙ и О. МЕДЯКОВОЙ.

Главный редактор  
Александр ЩЕЛКУНОВ.

Верстка -

Ж. ЯКУШЕВОЙ и О. МЕДЯКОВОЙ.

Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Ответственность за достоверность рекламы лежит на рекламодателе.